

关注中高考

跨越500公里的爱 守望是最温暖的陪伴

本报讯(记者 辛一)6月7日,从江西专程赶来的余院华和妻子余桂园,带着儿子在江苏省句容高级中学考点外

“儿子是在江西出生的,已经有半年多没见到姐姐了。”余院华抚摸着儿子的头说。6月6日,余院华载着妻子和儿子,自驾500多公里,由江西省上饶市鄱阳县抵达句容。

2023年高考第一场考试开始后,太阳升高,户外渐热。“小宝,给姐姐加油啊!”“姐姐好棒!”余院华在考点外的树荫下与儿子交流,妻子余桂园在一旁查看手机里亲戚好友发来的信息。

余院华是住校生,近半年来是迎接“人生大考”的冲刺阶段,少有时间回家。此刻,家人就在距离不足百米的考场外,相聚的时间却要安排在3天以后。

考前20分钟,考生身份证不见了 仅过10分钟,民警接力办妥手续

本报讯(李从云 翟进)6月7日下午,距离开考还有20分钟,考生小李发现身份证不见了。他急得满头大汗,向设在省镇江一中考点的“考生户籍证明服务站”求助。

当时,小李跑向向民警求助:“警察叔叔,我的身份证找不到了,可以帮我开个证明吗?”执勤民警刘小虎、张宝华立即将情况上报给学府路派出所所长林晖,林晖随即启动应急预案。

在等待的过程中,小李不停地擦汗,还向上张望。张宝华连忙安慰他,不要着急,请放心,决不会耽误你的考试!此时,张宝华接到联络组的信息,车辆已经出发,马上就到。

“为保障考生顺利参加考试,我所制订了应急预案,高考应急处置小组由现场组、核查组和联络组组成。现场由学府路派出所民警接受考生的求助。

警方提示,考生及家长遇到问题,可第一时间找民警。关键时刻,永远可以相信人民警察。

高考首日,一串『数字』背后的故事

本报记者 张翼

从某个角度来看,高考是一个“点”——十二年的苦读,一朝迸发,所有的学识要倾泻而出,所有的努力要凝聚在一个焦点上。

但从另外一个角度来看,高考又是一个“面”——每个踌躇满志的考生背后,凝聚的是整个家庭甚至整个家族的付出和期盼。

6月7日,2023年高考如期而至,记者在各考点的采访中,在高考“一串”数字的背后,汇聚着诸多令人动容的故事。

数字:0

【省镇中考点旁的轮胎店】

曾有家长和考生借地歇脚 如今早已“来去自如”

早上7点10分,江苏省镇江中学考点。校门口的家长和考生并不是很多,记者便在四处转悠转悠。离学校100米左右,有一间轮胎店,老板正站在门口捧杯茶喝着。

老板姓汪,这间轮胎店在省镇中旁已开了20多年,“习惯了,每年高考第一天,我都会站在店门口看看,一年又一年,我都会带着一批家长和考生,时间过得真是太快。”

不过,考完借地歇脚的情况,在近几年已被“来去自如”代替。

提到现在的情况,汪老板咧开嘴开玩笑说:“现在恐怕我主动邀请人家来歇脚,都没人来了。交通这么方便,来去都自如得很,别说我店里没有歇脚的家长和考生,哪怕校门口等候的家长,也比以前少了太多。”

对于借地歇脚的人数已变成“0”,汪老板乐呵呵地说:“说明社会进步,城市发展得好,大家出行都方便了,挺好的。”

数字:3

【省镇中考点】

有妈妈怕耽误事 手机+闹钟,一共“三重保险”

时间推移,考点外的家长和考生

逐渐多了起来。大红色旗袍依旧是人群中最抢眼的色彩。

人群中,有位身穿红色旗袍的妈妈向孩子大声说了句:“加油,好好发挥,没问题的!”说完还潇洒地抛了个飞吻给孩子,逗乐了周围的人。

记者与她聊了会,用她自己的话说,这份“潇洒”是让孩子放宽心。

“当孩子的面,我肯定不能流露出紧张的情绪,其实心里还是有点忐忑的。”她扬了扬手中的手机,“不怕你笑话,我怕耽误事,前几天就在手机上设好了闹钟,但这两天想想好像还是不保险,又偷偷在网上买了2个闹钟,加上手机一共3个闹钟,这样就确保不会耽误事了。”

数字:6

【省镇江一中考点】

为了给孩子加油 不仅爸妈,爷爷奶奶外公外婆全来了

考场外的道路两旁,依次停放了不少私家车。有些家长就着路边的树荫,边聊边等考场内正在奋笔疾书的孩子。

和三三两两的家长不同,树旁有一群人聚集在一起,挺引人注目,记者过去一问,果然是一大家子,爷爷奶奶、外公外婆、爸爸妈妈,共6人组成了“后援团”。

嗓门洪亮的是孩子的爷爷,姓王,是位退休教师。“我孙子优秀得很,今天是我号召全家都来给他打气加油,我估计他考一所985大学肯定没问题。”一旁的奶奶笑着推了推他说:“哪有入这么自夸的,低调一点。”

孩子的父亲告诉记者,平时孩子成绩比较优异,是一家人的骄傲,这次全家出动,也是为了给孩子最大的鼓励。“我们没有给他定任何目标,只希望他正常发挥,全力以赴就可以了。”

数字:7

【省镇江一中考点】

怕孩子吃坏肚子 这位父亲提前“踩点”了7家饭店

记者和庞大“后援团”的聊天,引起了旁边一位送考父亲的共鸣。

“孩子学习很辛苦,我们做家长的也不容易,可怜天下父母心。”这位父亲姓张,孩子就读于镇江心湖高中。家住大港新区的他,不仅提前订好了考场周边的宾馆,还足足在附近“踩点”了7家饭店。

“我们对考场周围的环境不太熟悉,提前几天开车在附近转了好几圈。”张先生边说边打着手势说,“这

几天就不回家了,在考场周边住下,这样也方便孩子休息和复习。”

和住宿相比,让张先生犯难的是孩子的用餐,“要连续考3天,孩子很辛苦,想保证他的营养,可又担心万一遇到不卫生的食材,让孩子吃坏肚子。”

为了确保孩子的用餐“安全”,张先生先搜索了考场、宾馆附近的饭店,然后一家家上门询问。“踩点”7家饭店后,张先生终于确定了一家饭店,并和店家商定好这3天的食谱。“心里这块石头落了地,希望孩子能考出好成绩。”

数字:4+1

【省镇江一中考点】

没发挥好考生很沮丧 父亲说了一句“没事,回家吃饭”

日上三竿。随着上午考试交卷时间临近,校门口的家长也逐渐多了起来。“出来了!”当教学楼前出现了考生身影的时候,人群中立即有人大喊了起来,现场的家长也开始向校门聚集。

很快,家长们陆续找到了自己的孩子,大多数考生状态都不错,这也让额头上冒着汗珠的父母非常欣慰。家长们用汽车、电动自行车载着孩子,陆续离开。

不过,并非所有考生都兴高采烈。在拥挤的人群中,记者注意到有一位女生低着头,闷闷不乐地走出校门,没走两步就看到了自己的父亲,强忍着泪水说:“爸,我可能没考好……”

这位皮肤黝黑的父亲只愣了一两秒,立即上前搂住女儿的肩膀,大声地说:“没事,没事,回家吃饭!你妈特意准备了你喜欢的菜,四菜一汤,标配!”随后,搂着女儿走向电动自行车,跨上车后还不忘对女儿又说了一句:“没事,我们回家吃饭!”

对于所有考生来说,高考是人生一件至关重要的大事。

但对于每一位父母来说,他们的汽车后排坐着的,电动自行车载着的孩子们,才是人生最珍贵的宝贝,这一份珍贵,远超过高考。



“码”上看高考学子“乘风破浪”视频制作:李嘉斌 盛林娟 张宇杰 曹源

考点设立了身份证 紧急办理点

6月7日,丹徒公安城区派出所在大港中学考点设立了身份证紧急办理点,为因身份证丢失的考生提供现场服务。

苏建新 马镇丹 摄影报道

设置“高考补给站” 为考生“降噪护航”

本报讯(唐晨阳 李永芳 林兰)加强巡逻,为考生“降噪护航”;设置“高考补给站”,为考生和家长免费提供矿泉水、学习用品、防暑降温物品……6月7日高考首日,京口区象山街道东城社区开展“助力高考”志愿服务活动,用实际行动护航高考学子。

东城社区邻近江苏省镇江第一中学高考考点,已连续多年在高考期间开展这一活动。记者了解到,东城社区加强巡查,组织志愿者对辖区周边主次干道、重点路段进行巡逻,联合象山街道城管对考点周边的商户摊贩进行集中整治,对车辆乱停放现象进行劝导疏理,并及时排查,化解矛盾纠纷与安全隐患,为广大考生营造良好的学习生活环境。

此外,社区线上线下结合,开展“禁噪护航”。通过社区网格群发放致居民的一封信,劝导大家在高考期间务必减少噪音产生;组织社区网格员、党员志愿者对辖区工地、沿街商户、居住小区开展“敲门行动”,引导居民群众为高考“让行”。

高考首日,东城社区设置一中考点“高考补给站”,共为考生和家长免费提供矿泉水、学习用品、防暑降温等物品100余份。志愿者提醒考生和家长做好考试的各项准备,营造良好环境,为考生逐梦之路保驾护航。

五里社区连续六年 爱心助考为梦护航

本报讯(孙晨飞 赵勇)又到一年高考时,6月7日,润州区七里甸街道五里社区党委联合家家乐助残助老服务中心支部,组织党员志愿者开展“爱心助考 为梦护航”志愿服务活动。

社区在辖区内江苏省镇江中学考点设立了助考志愿服务站,用爱心和行动为学子们高考助力护航。志愿者们一大早就到现场,架起帐篷,设立好高考志愿服务站点,摆放了为考生准备的铅笔、橡皮、矿泉水、风油精、藿香正气水等考试和防暑降温物品。

随着考生、家长的陆续到来,志愿者将一瓶瓶满载着祝福与爱心的矿泉水送到考生手中。“非常感谢你们的关心。”一句句谢谢,一张张笑脸,虽然天气炎热,但能为考生和家长提供服务,志愿者们心里都美滋滋的。

五里社区负责人介绍,社区助力高考志愿服务活动已经持续了6年,通过志愿服务活动,让考生和家长感受到来自社区的关爱,也为考生们营造了温馨的考试环境、和谐的社会氛围。

“爱心·真情”公益送考发车 高考期间预计接送240余人次

本报讯(朱浩 潘晓燕 王昱诗)6月7日,高考首日,镇江市“爱心·真情”公益送考正式发车。8支公益车队、11家出租车企、25家网约车企汇聚大爱,为公益送考全程护航。

“早上7点30分,我准时到,8点就能到一中。”6月5日,“雷锋”车队队员朱启明联系了家住谏壁镇的考生和家长,提前敲定了送考时间。7日早晨7点20分,朱启明准时抵达考生小李位于谏壁镇的住处。7点30分,在父母的陪同下,小李坐上了爱心送考车,一路前往省镇江第一中学考点,并于8点前抵达。看着儿子顺利进入考场,小李父母的心中充满了感激,“公益送考对我们这样有需要的家庭太重要了。这几天朱师傅会专门接送我们,真的很感谢。”

记者了解到,公益送考为全市考生及家长提供爱心服务,尤其是对患病考生、困难考生、残疾考生、军烈属子女考生及其他出行不便、需要帮助的高考考生,提供免费、安全、快捷、准时的送考服务。送考考点包含省镇中、省镇江一中、市实验高级中学等市区主要学校。为了满足考生和家长的临时用车需求,今年除了“一对一、点对点”的送考,还在各考点附近安排了1到2辆爱心应急车辆,对送考车辆实时线上监督,实现全程护航。6月7日至9日,预计连续接送考生及家长240余人次。



庆祝第16个“6·9”国际档案日

为党管档 为国守史 为民服务

镇江市档案局 镇江日报社 宣

公益广告